

我市积极拓展多领域“信易+”应用场景

# 让市民切身体会“守信有益、信用有价”



本报讯 (记者 孙露) 枫林逸景社区被选定为大同市“诚信示范社区”，明堂公园商业街被选定为大同市“诚信示范街”，星茂汇被选定为大同市“诚信示

范商场”……今年以来，我市始终坚持把“信易+”作为信用建设的重要抓手，通过为守信主体开辟绿色通道、免押金、免租金等信用激励措施，不断拓展“信易+”应用场景。这是记者22日从市发改委获悉的。

据市发改委相关负责人介绍，自开展社会信用体系建设工作以来，我市紧紧围绕政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信建设，有计划、有步骤、分层次大力推进社会信用体系建设，全市社会信用体系建设工作取得了显著成效。在加快推进信用惠企便民方面，着力打造

出“信易贷”“信易游”“信易阅”“信易批”“信易+医疗保障”以及“诚信幼儿园”“诚信示范街”“诚信示范社区”等一系列应用场景，通过加大信用服务实体经济力度，扩大受惠主体。

经过多方评估，平城区枫林逸景社区作为全市乃至全省首个诚信示范社区，以信用信息为基础，制定了居民信用评价系统，把6万社区居民进行了信用等级划分。通过设立信用商店、推行信用分等举措，社区居民可享受到兑换商品、免费家电维修、社区医院免押金等惠民政策，切身体会到诚信带来的生

活便利，群众的获得感幸福感得到进一步提升。

此外，在创建诚信示范街、诚信示范商场中，相关部门引导商户签订信用承诺书，张贴信用经营二维码，开展诚信商务评选活动，出台系列激励措施，提升商户诚信意识，以点带面提升城市诚信形象，打造诚信名片。同时，进一步创新“信用+阅读”新型服务方式，在大同图书馆举办了“信易阅”诚信激励共建活动签约仪式，并为首批305名激励对象办理了“信易阅”激励借阅服务，积极树立“守信有益、信用有价”的价值导向。



云冈区新胜街道积极将助老助残服务落到实处，在辖区设立了7个“学雷锋”志愿者服务站，帮助有困难的群体解决生活中存在的实际问题。

图为工作人员为一位有听力障碍的女士提供帮助。

本报记者 韩莹 摄

市疫情防控办昨发布紧急提示

## 省外返(抵)同人员要主动报备

本报讯 (记者 高燕) 近期，国内疫情仍然呈局部散发和规模性聚集并存特征，部分地区疫情仍处于发展阶段，疫情形势严峻复杂，我市外防输入压力持续加大。为全面落实“外防输入、内防反弹”的总策略，筑牢疫情防线，坚决防范疫情输入风险，12月22日，市疫情防控办发布紧急提示。

市疫情防控办提醒，请14天内有中、高风险地区及所在地市旅居史，特别是西安、延安、咸阳、广州、东莞、北京通州等地旅居史的人员，要主动向所在社区(村)、单位和宾馆酒店报备，配合做好隔离管控、健康监测、核酸检测等疫情防控措施。

社区(村)要通过小区广播、微信群、电梯间和单元门口张贴通知、入口查验行程码等形式，提醒省外返(抵)同人员主动报备，并持续做好14天内有中、高风险地区及所在地市旅居史人员的摸排，对排查到的重点人员按照分类管理的原则，应隔尽隔，不漏一人。

各级党政机关、企事业单位要落实主体责任，严格执行疫情防控规定，干部职工近期非必要不出省，督促干部职工和来访人员落实测温验码、佩戴口罩等防控措施。文化旅游场所、住宿场所、机场、火车站、汽车站等单位要加强排查管控，按照相关规定严格落实测温验码，查

验核酸证明等各项防控措施。农贸市场、商场超市、影剧院、体育场馆、图书馆、美术馆、娱乐健身场所等重点场所要严格落实测温验码、定期消毒等常态化防控措施，督促进入人员做好个人防护，保持“一米线”社交距离。

此外，请广大市民密切关注疫情动态，坚持做好个人防护，尽快完成新冠病毒疫苗全程接种，并持续关注自己和家人健康状况。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状，尽快到就近的发热门诊就诊，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

## 行业精英受邀“云中揽才”办讲座

引导求职者正确选择自己的职业规划

本报讯 (记者 张志忠) 22日上午，来自平城区环卫处的全国劳动模范孙秀兰，受邀参加“云中揽才”求职招聘栏目，讲述自己立足本职岗位干好工作的亲身经历，激励广大求职者积极就业创业、建设家乡，实现自我价值。

“云中揽才”是由市人力资源和社会保障局、市就业和人才服务中心今年在我市推出的一档“互联网+公信力媒

体+就业”的线上招聘服务栏目，旨在促进企业与求职者“云上”面对面、送岗零距离。为了实现用人单位和求职者快速对接，栏目采取线上“直播带岗”模式，通过空中电波为供需双方搭建招聘服务平台。截至12月22日，栏目已举办了35期“直播带岗”招聘活动，累计直播17.5个小时，23家企业提供了3000多个岗位，为2100人提供求职就业服务并达成

就业意向，815人实现就业。

为了办出特色，每期节目不仅有市就业和人才服务中心就业创业指导人员对当下就业形势和政策进行讲解剖析，还邀请本地优秀企业人力资源负责人做客直播间进行人岗匹配。在此基础上，栏目继续探索创新，从昨日起邀请我市各行各业的精英开办讲座，引导求职者正确选择自己的职业规划。

第三届全省职业技能大赛

## 大同赛区赛事启动

本报讯 (记者 辛雅君) 12月22日，第三届全省职业技能大赛大同赛区赛事启动。来自我省各市、各行业的14支代表队215名技能精英齐聚大同，将在管道与制暖、瓷砖贴面、砌筑、餐厅服务、酒店接待五个项目展开角逐。

以“技能筑梦 精彩人生”为主题的第三届全省职业技能大赛，由山西省政府主办，省人社厅、省教育厅、省财政厅、省总工会共同承办，是我省举办的赛事规格最高、竞赛项目最多、参赛规模最大、技能水平最高的综合性职业技能大赛。决赛共组织11市和15个部门(行业)的2393人参加6大类47个竞赛项目的角逐，包含34项世赛选拔项目、6项国赛精选项目。共设7个赛点，分别在太原、大同、长治、晋城、运城5市进行比赛。

据了解，大同赛区由市人社局和大同泰瑞集团协办。12月23日至25日进行砌筑、瓷砖贴面、管道与制暖项目的比赛，12月27日至29日进行酒店接待、餐厅服务项目的比赛。大赛裁判组由各院校教师、行业企业技术专家组成，共有70名裁判负责执裁工作。

据市人社局相关负责人介绍，举办技能大赛，既是职工技能水平的一次展示，也是对职工技能水平的一次检验，为参赛选手提供了相互学习、相互交流的平台。

## 党史回眸 (1921—2021)

1956年12月22日

中共中央同意国务院科学规划委员会党组《关于征求〈1956—1967年科学技术发展远景规划纲要(修正草案)〉意见的报告》。

1973年12月22日

中共中央发出通知，邓小平参加中央和中央军委的领导工作。1973年3月29日，根据毛泽东的意见，周恩来主持中央政治局会议，决定邓小平正式参加国务院业务组工作，并以国务院副总理身份参加外事活动。

据《北京晚报》